

《城浸早晨，樂享聖言》
約壹 3:11-24 信息分享及經文

鍾家威傳道

2024/08/13

各位弟兄姊妹早晨，我是鍾家威傳道。好感恩我們在新的一天，以閱讀神的話作為我們的開始，願意我們一同從神的話去領受教導和安慰。今天和大家看約翰一書三章 11-24 節。

昨天的經文三章 1-10 節提醒我們一個作為神的兒女記號，就是「向罪說不」。而今天 11-24 節的經文則提醒我們另一個記號，就是「向弟兄姊妹說 YES」！意思是我們要盡力愛弟兄姊妹，對他們的需要說 YES，而不選擇「拒絕」他們。

為何我們要彼此相愛呢？

首先，約翰先清晰地以正邪去劃下一條界線：

彼此相愛就是屬神的人的表現，相反，則是屬那惡者的表現。

11 節，約翰清楚地表明，我們應該彼此相愛，因為這是源於耶穌基督從「起初」吩咐給門徒的**教導**，門徒再將之根本地傳給弟兄姊妹的教導。除了是基於耶穌基督的教導外，16-17 節更表明這是**出於基督的榜樣，是愛的實際行動**。正如主為我們捨命，讓我們明白愛，我們也當效法基督，願意為弟兄姊妹作出犧牲。作者用一個很具體的例子作出說明(17 節)，若我們看見有窮乏的人有需要，卻沒有行動，還能說自己有愛神的心，是屬神的人嗎？

12-14 節則以相反的論述去提醒我們要彼此相愛。不彼此相愛，就是屬那惡者的表現。約翰以該隱恨弟兄、殺人作為例子。亞伯的兄弟該隱因妒忌亞伯蒙神悅納，而殺死亞伯。作者想說明那些因惡念而去恨弟兄姊妹、拒絕弟兄姊妹的人，正正落入了撒旦的圈套，讓人因私慾、惡念而選擇了與撒旦站在一線。

第二，彼此相愛是表明我們有永生的明證。

15-17 節，約翰巧妙地用了三個不同的希臘文去表達與「生命」的事情，分別是 15 節的「永生」、16 節捨命指的「生命」及 17 節中「世上財物」(有「維持生命所需之物」的意思)。約翰想表明，人應效法基督去獻上自己地上的「生命」，特別是指將自己「生活所需」分享給有需要的弟兄姊妹，這才表示「永生」的真理真正存留在自己的生命裡頭。為別人的「生命」獻上自己的「所需」，才是愛的表現，才是「永生」的明證。

最後，約翰表明，**當我們彼此相愛，我們的心就得安穩。**(19-24 節)

19 節接續上一段落有關在行為和誠實上都愛弟兄姊妹，當我們都實行，那就表明我們是屬神的人，我們的心就可以在神面前得到安穩。約翰或許在言及一種信徒自我懷疑、信心軟弱的狀態，他們以自己的良心作為標準去審判自己，讓自己常常落於情緒低落的狀態。但約翰提醒我們，神比我們的心大，神更清楚我們的心，神的恩典亦遠比我們的難處更大。我們只要遵行神的命令，彼此相愛，就能坦然無懼的去到神面前，亦能有著從神而來的安穩去面對生活。

總結

今天藉著約翰一書三章 11-24 節的經文，我們簡單了解到彼此相愛的重要性。**最近我們對弟兄姊妹有彼此相愛的心嗎？有向他們 SAY YES，多「接納」他們？還是 SAY NO！「拒絕」他們多呢？我們的心是愛神？還是不自覺地站在那惡者的一邊呢？**

願我們一起努力拋開怨恨、誤解，學習彼此相愛，以致生命能活出永生的憑證，並能讓我們的心得以安穩地見主面。一齊「**向弟兄姊妹說 YES**」！

祈禱

親愛的天父，感謝你今天提醒我們要彼此相愛，這是你的吩咐和教導。願我們在各項關係中，效法你捨生的愛，拋開成見、以愛待人。假若我們當中，有軟弱迷失的，未能出於愛去處理人際關係的，求你幫助我們懂得去好好處理，免得我們得罪你。奉主耶穌基督名求。阿們。

約一 3:11-24

11 我們要彼此相愛。這就是你們從起初所聽到的信息。

12 不要像該隱；他是屬那邪惡者，殺了自己的弟弟。為甚麼殺了他呢？因為自己的行為是邪惡的，而弟弟的行為是正直的。

13 弟兄們，世人若恨你們，不要驚訝。

14 我們知道，我們已經出死入生了，因為我們愛弟兄。沒有愛心的，仍住在死中。

15 凡恨自己弟兄的，就是殺人的；你們知道，凡殺人的，沒有永生住在他裏面。

16 基督為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。

17 凡有世上財物的，看見弟兄缺乏，卻關閉了惻隱的心，上帝的愛怎能住在他裏面呢？

18 孩子們哪，我們相愛，不要只在言語或舌頭上，總要以行為和真誠表現出來。

19 從這一點，我們會知道，我們是出於真理的，並且我們在上帝面前可以安心，

20 即使我們的心責備自己，上帝比我們的心大，他知道一切。

21 親愛的，我們的心若不責備我們，在上帝面前就可以坦然無懼了。

22 我們一切所求的，就從他得著，因為我們遵守他的命令，行他所喜悅的事。

23 上帝的命令就是：我們要信他兒子耶穌基督的名，並且照他所賜給我們的命令彼此相愛。

24 遵守上帝命令的，住在上帝裏面，而上帝也住在他裏面。從這一點，我們知道上帝住在我們裏面，這是由於他所賜給我們的聖靈。

經文引自《和修版》，版權屬香港聖經公會所有